6. לקוסם חפיסת 36 קלפים שמונחים על השולחן עם התמונה כלפי מטה. הקוסם חייב לחזות את הצורה (יהלום, לב, עלה או תלתן)  של הקלף העליון בחפיסה; לאחר מכן מראים לו את הקלף, והוא חוזה את הצורה של הקלף הבא; וכך הלאה. מטרתו לחזות נכון את צורת הקלף מספר מרבי של פעמים. בפועל, הקלפים אינם סימטריים, ולפני שהוא חוזה את צורת הקלף, רואה הקוסם, באיזה משני הכוונים מכוון הקלף. משרת מושחת מניח את הקלפים על השולחן ומכוון כל קלף בחפיסה לאחד משני כיוונים, ע"פ התיאום עם הקוסם, בלי לשנות את סדרם. לפי שיטה זו, האם יוכל הקוסם להבטיח שינחש את צורתם של

א) יותר ממחצית הקלפים?

ב) לא פחות מ- 20 קלפים?

א)

תשובה:כן.
פתרון:

בעזרת שני הקלפים הראשונים ניתן להצפין את הקלף השני, בעזרת השניים הבאים – את הקלף הרביעי, וכן הלאה. כשבחפיסה ישארו 2 קלפים, מספיק לקודד רק את הסדר שלהם, וזאת ניתן לעשות בעזרת הקלף ה-35. (כי הקוסם זוכר איזה שני קלפים נשארו).
ב)

תשובה: כן.
פתרון:

שיטה ראשונה:

נתבונן ב-17 קלפים: בכל הקלפים האי-זוגיים, פרט לראשון ול-35, 
ביחד עם  הקלף ה-2. מביניהם, יש 5 מאותה צורה. נקרא לצורה זו יסודית. 
בעזרת שני הקלפים הראשונים, יצפין המשרת את הצורה היסודית. כעת, הקוסם יגיד את הצורה היסודית עבור הקלפים אלה.
כמו כן, הוא ישתמש בשיטה שתוארה ב-א' כדי לנחש את כל הקלפים הזוגים החל מהרביעי, וכן את הקלף ה-35. סה"כ 18+5=23.
שיטה שנייה:
בעזרת שני הקלפים הראשונים מצפינים את הקלף השני, אם הקלף ה-24 אדום, או את השלישי, אם הקלף ה-24 שחור. הקוסם אומר את הצורה שהוצפנה עבור קלפים השני והשלישי. אם הם מאותה צורה, הוא מנחש את שניהם, אם לא, הוא מנחש רק אחד, אך יודע את הצבע של קלף ה-24. בהמשך, קלף 24 מכיל את המידע החסר על עצמו. בדרך זו, מבין קלפים 2, 3, 24, הקוסם מנחש לפחות 2.
בשיטה זהה, מנחש הקוסם לפחות 2 בכל אחת מהשלישיות 4, 5, 25; ...; 22, 23, 34. 

סה"כ 22 קלפים + שני האחרונים (ראה א')=24 קלפים.
הערה: ראה שיטה נוספת לניחוש 24 באתר של אולימפיאדת מוסקבה. 

נטען שם גם כי ניתן לנחש 25 קלפים.
